



2010 南非世界杯

足球一出 谁与争锋

好望角速递

曼德拉曾孙女 约堡下葬

当地时间昨天,在一周前的世界杯开幕式前夕车祸身亡的纳尔逊·曼德拉的曾孙女,在约翰内斯堡举行的一个私人葬礼中下葬。悼念仪式对公众开放,但是下葬仪式是私人的,只有家庭成员才被允许参加。纳尔逊·曼德拉基金会也对外界宣布了葬礼的细则,这次下葬仪式成为南非除了世界杯外的又一备受关注的新闻。

一周前,泽娜·曼德拉在参加一个世界杯音乐会后,回家路上遭遇车祸惨剧,那一天正好是她13岁生日的后两天。由于这起突发事件,精神受到极大创伤的纳尔逊·曼德拉临时取消了参加南非世界杯开幕式并观看揭幕战的安排。

英格兰两万球迷 占领开普敦

北京时间19日22:00,英格兰将在南非城市开普敦的绿点球场迎来阿尔及利亚的挑战。历史上,英格兰的球迷一直以疯狂著称,不过在首场比赛中,只有近6000名球迷前往位于勒斯滕堡的皇家巴弗肯球场为英格兰队加油。应该说,与美国队比起来,阿尔及利亚的实力更弱,但是,英格兰不能有一丝的松懈,毕竟,首战的平局要求他们必须打出一场大胜来征服球迷。

据报道,已经有将近两万球迷确定前往绿点球场看球,阿尔及利亚是非洲球队,他们一定会得到当地群众的大力支持,而英格兰球迷的目标很明确:一定要在人数上超越阿尔及利亚的球迷,让绿点变成英格兰的主场。

南非罢工潮蔓延

这两天,南非的罢工迅速蔓延,严重影响了世界杯,一位接受采访的罢工人员甚至表示:“如果不涨薪,就别想看到闭幕战!”目前,南非多个世界杯赛场所在地发生罢工,罢工潮已经蔓延到了世界杯10大球场中的5个。

13日,在德国队和澳大利亚队的比赛结束后,德班体育场的近千工人举行示威游行,抗议世界杯组委会不守信用,未支付原定的工资。一天后,开普敦的球场工作人员也在意大利队和巴拉圭队的比赛开始前罢工示威。这些工作人员都是为球场担任安保工作的,为了应对危机,世界杯组委会迅速联系当地警方全面接管安保工作。

而在巴西队和朝鲜队的比赛之前,约翰内斯堡埃利斯公园球场的工作人员也发起了罢工行动。罢工的浪潮席卷南非,据了解,罢工的主要原因还是世界杯组委会给他们许诺的工资至今没有如数到账,这让他们觉得难以接受。

本报约翰内斯堡专电 特派记者 刘超峰

纳豆悲剧了!

早在法网的时候,记者就问他关于和费德勒谁更强的问题,这位红土之王说,如果有人说我比费德勒厉害,那他就根本不懂网球,因为我跟费德勒还没法比;但有人又问,那西班牙和瑞士足球呢?他说,那当然是我们强了。

结果,纳豆法网夺冠,但西班牙队大爆冷门小组赛第一轮不敌瑞士。

焦科维奇悲剧了!
这位塞尔维亚网球天才也表示,因为大满贯的原因,到南非现场看球是没什么希望的,但温网时他一定会关注塞尔维亚队表现。

结果,以现在塞尔维亚队的糟糕表现,估计焦科维奇可以专心致志地打草地网球去了。

科比悲剧了!

这位NBA的超级明星毫不掩饰自己对足球,特别是巴萨的热爱,哪怕他正在打NBA的总决赛。由于总决赛打得难解难

分,他不得不推迟自己去南非看球的行程。

舒马赫悲剧了!
德国车神上届世界杯还能趁F1分站赛的间隙回国看球,但这次是在南非,复出的车神显然没有这便利条件了。

……
在每4年的这个夏季(南半球的冬季),足球热潮滚滚而来。无论你多么讨厌这项运动,无论你对自己从事的职业如何热爱,你都不得不承认这项世界第一运动的威力。

在世界杯期间,还是有不少项目在“顶风作案”,比如网球的大满贯赛,比如NBA,比如F1。好歹这几项运动都还是十分流行的,在世界上拥有广泛号召力的项目,由于全年的赛事安排,他们不得不在这时候比赛,但他们也丝毫没有对抗足球霸主地位的感觉,尤其在这个时候。

这还是基本具备了与足球实力的项目,其他就更别提了。我顺便查了查,

这个时间,大概也就有羽毛球的新加坡超级赛了吧。当然,你别给我提什么国奥人超的比赛。

在法网比赛的时候,关于世界杯和网球的问题已经被问了无数次,大多数人都毫不犹豫地选择了足球,新闻中心也放起了足球。因为,这毕竟是四年一届的世界杯。比如纳豆就表示,足球无疑是他最喜欢的运动。

估计其他赛事的组织者也在为此头疼,现代的体育就是一种眼球经济。没有了观众,就没有了电视,没有了赞助,没有了一切。如果有选择,他们绝对不会选择这个时候来组织比赛。尽管因为旅途和安全的原因,很多的观众选择了在电视机前看球,但这并不等于他们放弃了世界杯。

足球就是这样一项超越了体育范畴的传奇。哪怕朝鲜再受孤立,但郑大世的惊艳表演,使整个足坛为朝鲜喝彩;哪怕美国国力再强大,文化传播力再强,但美国足球

队的支持者永远也不会多过巴西、荷兰、德国、阿根廷这些劲旅。

在南非,有个很有意思的现象,当地的白人更喜欢美式橄榄球,而黑人则喜欢足球。用个别人偏激的话说,橄榄球是绅士们玩的最野蛮的运动,而足球是野蛮人玩的最绅士的运动。甚至在美国,足球还被很多人看成“娘们的运动”,男子汉就得去踢FOOTBALL(美式橄榄球)。但这又如何呢?

即便是对于偏激的人来说,绅士们也远远少于野蛮人。美国人话语权再强势,没了你世界足球一样欢腾。正如一首山歌唱过的,天上响大星管小星,地上响狮子管麒麟,皇帝响管得了大官住,哪里管得住唱歌人。

大众喜欢的,才是最有生命力的。因此,足球一出,谁与争锋。
新华社记者 树文



少林塔沟武术学校
祝南非世界杯圆满成功!
电话 0371-62809888



16日,南非队守门员库内(左一)在比赛中被红牌罚出场外。新华社发

红牌门将库内:我欠南非一个道歉

新华社约翰内斯堡6月17日体育专电 伊·库内,这位南非国家队门将16日不幸成为世界杯历史上第二个被红牌罚下场的守门员。赛后,心怀愧疚的库内表示,他欠南非一个道歉。

库内赛后说:“队友们走到我身边安慰我,对我说没关系。虽然我不是有意犯规,可我还是觉得我欠他们、欠整个南非一个道歉。”他表示,队友始终陪伴着他,而他的行为影响了全队。

在16日的世界杯A组第二轮较量中,乌拉圭队以3:0完胜东道主南非队,这名南非队队长门将由于在禁区内放倒对方球员苏亚雷斯而被红牌直接罚下。

南非队在上半场被乌拉圭射手弗兰先入一球,在这种被动情况下,第76分钟,主裁判布萨卡又毫不留情地向库内出示了红牌。这意味着,库内步了意大利门将帕柳卡的后尘;后者在1994年世界杯同挪

威队的比赛中,因在禁区内手球,成为世界杯决赛圈历史上第一个被罚下场的守门员。

在库内被罚下场后,乌拉圭队前锋弗兰面对主队替补门将轻松打进点球。两球领先的乌拉圭人在最后时刻由佩雷拉头球再次破门,将比分改写为3:0。

库内说:“我很失望,我不清楚我的铲球是否应该得到红牌,但我除了服从裁判别无选择。”
输掉这场比赛之后,南非队极有可能成为世界杯历史上第一个首轮便遭淘汰的东道主队。面对这种窘境,6月22日在布隆方丹举行的小组最后一场比赛中击败法国队成为他们最后的希望。

库内表示,他相信他们的球队可以渡过难关。“和法国队的比赛将会很艰难,但我们为了能够出线必须全取三分;我们知道最后一场比赛意味着什么,我想我们可以做得更好。”库内说。

佩雷拉可能引“火”烧身

本报约翰内斯堡专电(特派记者 刘超峰)0:3败在乌拉圭脚下,南非成了世界杯历史上为数不多遭遇惨败的东道主之一,到了出局边缘的局面令主帅佩雷拉恼怒不已。在与乌拉圭的比赛后佩雷拉失去理智,他对执法本场比赛的裁判布萨卡展开了猛烈的抨击,他甚至怒斥布萨卡不配吹世界杯,佩雷拉过激的言论恐怕会遭到国际足联的处罚,如果国际足联决定追究佩雷拉的责任,那么在最后一场对法国的比赛,他将无法在场边指挥。

这场比赛的转折点出现在第76分钟,南非门将

库内在禁区内扑倒苏亚雷斯,主裁判布萨卡不但判罚点球,而且还直接用红牌将库内罚下,弗兰主罚点球命中帮助乌拉圭将比分扩大到2:0,这个时候南非已经完全失去斗志。

国际足联目前正在调查佩雷拉炮轰裁判布萨卡一事,佩雷拉是南非世界杯开幕以来首位对裁判展开这么猛烈抨击的主帅,他可能会因此付出沉重的代价,如果佩雷拉被禁止指挥最后一场对法国的比赛,那么这无疑将扼杀南非最后的出线希望。

“刘”言“峰”语

注意素质!

——走进南非世界杯之十

昨天晚上,本届世界杯阿根廷与韩国之战吸引了众多中国记者的高度关注,继现场观看巴西与澳大利亚比赛之后,昨天记者再次回到阿根廷与韩国的比赛门票。不过,随着世界杯开赛,各个赛场的上座率明显下降,除了东道主南非以及传统强队巴西、阿根廷、德国的比赛引人注目外,其余的比赛似乎没有激起太多球迷的兴趣。据前往赛场采访的记者反馈,前天晚上东道主南非与乌拉圭的比赛,记者的“抢票”竟然非常顺利,每位记者都会拿到球票,甚至还有不少的富余。连东道主的门票都会富余,其他场次的比赛就可见一斑了。

阿根廷与韩国的比赛,许多中国记者早就开始了“抢票”计划。国际足联规定,比赛日从早上9点开始在赛场新闻中心领票。但由于阿根廷与韩国的比赛太受关注,因此,来自非参赛国的中国记者很多在申请时未能通过。所有进入等待名单的媒体必须先领票处登记,然后再等那些申请球票成功的媒体拿到球票之后再确认是否有剩票,依登记的先后顺序取票。

由于记者已经事先拿到本场比赛的门票,少了后顾之忧。而同屋来自青岛晚报的注册摄影记者孙立老兄由于必须赛前登记,而且还要到新闻中心等待才能拿到当场采访球票。为了能看到这场关键的比赛,记者陪孙老一大早就开始到新闻中心,见证整个“抢票”过程。

在新闻中心,孙老兄是中国记者中第7个登记的,之前已经有21位中外记者登记了名字。在新闻中心慢慢等待了3个小时之后,发

间终于到了。但一位主管模样的人很不高兴地对所有等待的记者说:“你们都到旁边去,否则不给球票。”之后又来了一位法籍的国际足联官员Alain。“你们都到中间来,站在旁边的不给票。”

“刚才不是有人叫我们站到旁边吗,怎么现在又要站到中间去了啊。”更多的记者发泄了不满。可Alain是个固执的法国老头,他不会理会记者,捡起刚才被扔掉的纸张,说:“接下来,我念名单,念到过的过来取票。”念到外国记者的名字时,他们都“静悄悄”有序地拿走了属于自己的门票。

按照登记先后,诸多国家的记者分到登记时的门票,之后开始轮到中国记者。说句实在话,中国的记者确实来了不少,前前后后大约将近30家媒体,但比起别国记者的素质,中国记者们的表现连我这个旁观者都不敢恭维——中国记者开始领票时,所有人几乎蜂拥而上,哪儿还顾及排队的概念,现场的秩序顿时开始混乱。“都有,都有,不要挤。”这位官员竟然会说一口有些生硬的中文。可是求票心切的记者们似乎也顾不上素质了,几个年龄大的也加入了抢票行列,惹得外国同行不住摇头,有些人甚至拿出相机来拍这样的“花絮”。

连续跑过两次世界杯和一次奥运会,见过大世面的孙老兄自始至终没有加入到“抢票”的行列,等到人群散去,那位官员手里还有不少票,这时孙老兄走上前去,轻松地拿到属于自己的球票。

本报约翰内斯堡专电 特派记者 刘超峰



6月17日,一名阿根廷球迷头戴斑马造型的帽子等待观看比赛。当日,在约翰内斯堡足球城体育场举行的世界杯B组一场比赛中,阿根廷队对阵韩国队。新华社发

球迷百态



6月16日,在山东省烟台市南山动物园里,一只猴子在玩足球。

当日,烟台南山动物园举行动物足球“表演赛”,助兴世界杯。

新华社发

津津乐道

哲学基本原理告诉人们,看似风马牛不相及的事物之间也会有着千丝万缕的联系——这个平时容易被忽视的原理,在世界杯期间却屡屡得到印证,甚至能从世界杯中找到不少事件的原因所在,有下面几个小故事为例。

故事一:早起坐车不挤啦

6月12日是刚刚进行过世界杯开幕战的第二天。早8点,我从陇海路桐柏路站上B1,准备再转乘B12去西开发区。途中,往日难有立足之地的B1车厢竟然略显空旷,我暗自惊喜又惊讶。然而转乘上了B12,一张张年轻而稍显疲惫的面

世界杯之“原来如此”

孔如暗涌般瞬间塞满车厢,以往过几站就会有空位的情况令我望眼欲穿。也是这一天,我第一次站到了终点站。

原来,刚刚经过世界杯开幕式,随后凌晨两点半又有乌拉圭对法国的鏖战,熬夜看球的人们怎么会早起?市内主干道上行驶的B1的乘客自然没有往日多;而B12通往新郑大,车上几乎全是

故事二:开心农场赚翻了

虽说现在玩开心农场已经“out”了,但是执着

的我还是坚持没事就去花园、牧场里转悠一圈。话说世界杯开赛以后,我对自家农场也是喜忧参半。喜的是,每次上花园、牧场,总是左摘右拿,平时很少有机会“得手”的小北极熊、熊猫和灵芝、雪莲之类,孤独地在农场中等待着我的到来,让我随意探囊取物。不过也有郁闷的,就是自己也会忘了农场里宝贝的成熟时间,养的刺猬、蒙古马屡屡失窃,甚至连最贵的小北极熊也丢了……

原来,世界杯,让平时爱玩的人们凝聚到了电视机前。农场的菜熟了?没关系,爱偷偷吧,看完球赛再说!小动物下仔了?爱拿拿吧,有时间就要好好休息,养精蓄锐熬夜看球!左左